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2013年杭州市各类高中招生文化考试

               科学             
考生须知：

    1．本试卷满分为180分，考试时间为120分钟。

    2．答题前，在答题纸上写姓名和准考证号。

    3．必须在答题纸的对应位置上答题，写在其它地方无效。答题方式详见答题纸上的说明。

    4．考试结束后，试题和答题纸一并上交。

                          试题卷

一、选择题（每小题4分，共24分，每小题只有一个选项符合题意）

1．下列实验操作中，正确的是[image: image18.jpg]
2．过度使用氮肥，是造成土壤和水体污染的一个重要原因。硝酸按(NH4NO3）是一种常用的氮肥，其中氮元素的化合价是

  A. -3和+5        B．+2和+2        C. - 5和+3    D. -1和+5

3.2013年初，杭州等地发现了H7N9禽流感传染病例，该病的病原体是一种新型禽流感病毒，它能从禽类传染给人。下列相关叙述正确的是

  A. H7N9禽流感病原体的细胞结构很简单，没有细胞核  B.侵入人体的H7N9禽流感病原体属于抗原

  C. H7N9禽流感传染病是人体遗传物质发生变异而造成的疾病

  D.与H7N9禽流感患者密切接触者均属于传染源，必须进行隔离观察

4.2013年5月，质检部门在湖南某县生产的大米中检测出重金属镉含量超出国家标准，“镉大米”事件引起了广泛的关注。下列相关叙述错误的是

  A．导致大米镉含量超标的主要原因可能是当地土壤或水体中镉污染较严重

  B．大米中的镉可以通过食物链进入人体内，危害人体健康

  C．土壤中的镉可被水稻吸收并转运到通过无性生殖形成的种子中

  D．食用“镉大米”引起的中毒不是细菌性食物中毒

5．与声音传播速度有关的是

  A．声音的音调   B．声音的响度   C．声音的频率  D．传播声音的物质
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6.  2013年2月全国科学技术名词审定委员会拟将PM2. 5正式命名为“细颗粒物”。细颗粒物粒径小于或等于2.5

  A．厘米   B．分米   C．毫米   D．微米

二、选择题（每小题3分，共48分，每小题只有一个选项符合题意）

7．原子结构模型的建立，经过了几代科学家的艰辛努力，直到现在仍在探索中。其中，行星模型的提出标志着原子结构的现代模型的问世，如右图是锂原子结构的行星模型，图中原子核内有3个质子、4个中子。不能根据原子结构的行星模型得出的结论是

A.原子始终在做无规则的运动  B．原子核的体积只占整个原子体积的很小部分

C.构成原子核的粒子之间存在一种互相吸引的力  D．原子呈电中性

8．用普通光学显微镜观察未经染色的家兔新鲜血涂片，下列相关叙述正确的是

  A．从操作者的左侧看，按顺时针方向旋转粗准焦螺旋可上升显微镜镜筒

  B．为观察位于视野左下方的某个红细胞，应将装片向右下方移动

  C．在低倍镜视野中可以观察到红细胞数量最多、有细胞核、呈鲜红色

[image: image20.png]HEAK

A Y
K% Co, RELEW SREF AR A [DRER=eib-7iE T KEREIAHEERE
A B C D



  D．白细胞的体积比红细胞大，在显微镜视野中最容易找到它

9．下列与人体健康相关的叙述正确的是

  A．抽血化验时，针头刺入的血管是动脉

  B．测量血压时，通常测得的是上臂静脉血管中血液的压强

  C．小脑病变时，可能会出现走路不稳、动作不协调的现象

  D．大量出汗时，肾小管对水分的重吸收量减小

10．为了探究硝酸钾溶液能否导电，实验步骤如下：(1)将硝酸钾晶体溶解在盛有自来水的烧杯中；

(2)连接如图电路；(3)闭合开关，观察小灯泡能否发光。针对该实验目的，下列评价或改进正确的是

  A．实验步骤正确、完整    B．应补做硝酸钾晶体能否导电的实验

C．应将自来水改为蒸馏水  D．应分别补做硝酸钾晶体、蒸馏水能否导电的实验

11．月球表面有月壤。月壤主要由月球岩石碎屑、粉末、角砾、撞击熔融玻璃物质组成，其中绝大部分颗粒在30微米到1毫米之间，摸上去和面粉一样细腻，但不适合植物生长。科学家设想：人类移民月球的时候，把月壤改造成类似地球上的土壤来栽培植物。改造过程中，不需要提供的是

    A．空气    B．水    C．腐殖质    D．矿物质

12．小吴、小王和小杨在一艘速度为v的做匀速直线运动的海轮上玩抛球游戏。小吴以速度v将球竖直上抛，小王以速度v将球竖直下抛，小杨以速度v将球垂直于海轮航行方向水平抛出。若球落地时，落地点均在船上，且不计任何阻力。则下列说法正确的是

    A．小吴抛出的球落地点距离抛出点的正下方最远  
    B．小杨抛出的球落地点距离抛出点的正下方最远

    C. 他们三个抛出的球落地点均在抛出点的正下方  
    D．只有小杨抛出的球落地点在抛出点的正下方
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13．在甲、乙两图中，甲图地面粗糙、乙图地面光滑。质量分别为m, 2m的两个物体在大小为F的恒力作用下，在力的方向上前进了相同的距离，则下列结论正确的是

A．甲图中F做的功小于乙图中F做的功

B．甲图中F做的功等于乙图中F做的功

C．甲图中F做的功大于乙图中F做的功

D．条件不足，无法确定甲、乙图中F做的功谁大

14．某天晚上，小金在天空中看见一轮满月。此时日、地、月三者的相对位置图正确的是
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15．某兴趣小组的同学，利用含有铁锈的铁粉制取四氧化三铁，在实验过程中还需要用到的仪器和药品合理的是

A, b（稀硝酸、锌粒)、c、d

B, a（稀硫酸、锌粒）、
c（高锰酸钾）、d、e

C. a（双氧水、二氧化锰）、d

D.c（氯酸钾、二氧化锰）、d(一氧化碳）
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16．汽车后刹车灯的光源，若采用发光二极管（LED)，则通电后亮起的时间会比采用白炽灯大约快0. 5s，故有助于后车驾驶员提前做出反应，即遇到情况时可提前0.5s刹车。在限速为110krn/h的高速公路上，行车安全距离约可以减少
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    A.3m         B.7m        C.15m             D.25m

17．如图，手持l0kg物体保持平衡，此时肱二头肌收缩所承受的力一定

  A．大于98N  B．小于98N[来源:学科网ZXXK]
  C．等于98N  D．等于l0kg

18．下列关于溶液的说法正确的是

  A．某温度下两种不同物质的溶液，溶质质量分数相同，则这两种物质的溶解度一定相同

  B．溶质质量分数为10％的200毫升某溶液，密度为1.2克／厘米3，其中含溶质24克

  C．饱和溶液析出晶体后，溶质的质量分数一定减少
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  D．不饱和溶液转[image: image3.png]2B (ZXXK.COMR LT B




化为饱和溶液，其溶质的质量分数一定增大

19．如图所示，叠放在一起的物体A和B，在大小为F的恒力作用下沿水平面做匀速直线运动，则下列结论中正确的是

A．甲、乙两图中A物体所受的摩擦力大小均为F

B．甲、乙两图中B物体受到地面对它的摩擦力均为F

C．甲图中物体A受到的摩擦力为0，物体B受到地面对它的摩擦力为F

D．乙图中物体A受到的摩擦力为F，物体B受到地面对它的摩擦力为F

20．将点燃的蜡烛放在一凸透镜前l. 5倍焦距的地方，当它向与它同侧的距离透镜3倍焦距的地方移动时，它[image: image4.png]2B (ZXXK.COMR LT B




所成的像

    A．变大  B．变小    C．先变小后变大   D．与蜡烛之间的距离变小

21．有A,B,C三种常温下不与水反应的金属，为了比较它们金属活动性的强弱，有人设计了下列四种实验方法，下列方法最准确可行的是

    A．把它们分别和盐酸溶液反应，观察是否发生反应及产生气体的快慢

    B．把它们分别和盐酸溶液反应，观察是否发生反应及产生气体的多少

    C．把三种金属分别在空气中加热，观察它们的颜色变化程度
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    D．把三种金属和它们的可溶性盐溶液之间两两[image: image5.png]2B (ZXXK.COMR LT B




反应，观察金属表面是否有金属析出

22．实验装置如图所示，在一个厚壁玻璃筒里放一块浸有少量乙醚（乙醚极易挥发）的棉花，用力把活塞迅速下压，棉花就会立即燃烧。根据该实验现象得出的下列结论正确的是

  A．气体比液体更容易被压缩

  B．浸有少量乙醚可以降低棉花的着火点

  C．活塞迅速下压，乙醚蒸气液化放出热量，使棉花燃烧

  D．外界对物体做功时，物体的内能会增加[来源:Zxxk.Com]
三、填空题（本大题共31分）

23. (6分)新疆的哈密瓜味甜，将其植株引种到江浙地区后所结哈密瓜甜度明显降低，但再将植株引种到新疆后所结哈密瓜又表现出原来的味甜性状。请回答以下问题：

  (1)、从生命系统的结构层次看，哈密瓜果实属于▲层次的结构。哈密瓜植株内能促进植株生长和果实发育的物质是▲
  (2)、同样品种的哈密瓜植株分别种植在新疆和江浙地区，新疆产的哈密瓜更甜的原因是▲
  (3)、新[image: image6.png]2B (ZXXK.COMR LT B




孤哈密瓜味甜的性状是由哈密瓜植株细胞中DNA分子上的▲决定的。新疆哈密瓜植株引种到江浙地区后所结哈密瓜果实的性状发生了改变，这一现象称为▲引起上述现象的主要原因是哈密瓜植株所处的▲发生改变而造成的。

24. (6分)杭州长桥溪水生态修复公园是一个生态湿地公园，它收集流域内的污水，利用自然廊道输送至下游的水质调节池。之后，池水被泵送到亭子下面的“迷你污水处理系统”进一步净化处理。2009年公园[image: image26.png]


建成后，经长桥溪流入西湖的水质得到了明显改善．，从原来的劣V类水跃升为班类水。该公园被联合国人居署评为2012年度“全球百佳范例奖”。请回答下列问题：

(1)、公园内水质调节池中的水生植物、动物和微生物共同组成了▲，其中．可以大量吸收池水中的N,P等元素，从而使水质得到初步净化。[来源:学科网]
(2)、亭子下面的地埋式“迷你污水处理系统”具有较好的保温作用，能提供一个适宜的温度环境，促进污水中的微生物通过▲作用将池水中的有机物分解。

(3)、污水流经该生态修复公园后得到了有效的净化，但公园湿地生态系统的结构和功能并没有被破坏。这一事实说明▲。
25. （4分）铁粉和硫粉以适当的质量比混合，堆放在石棉网上，然后用烧红的玻璃棒一端接触混合物，这时部分混合物迅速变红热状态，撤离玻璃棒后，反应继续进行，直至全部混合物都呈红热的状态，冷却后得到一种黑色无磁性的固态物质。

  (1)、该黑色无磁性的固态物质在物质分类上属于▲（选填“酸”、“碱”、“盐”或“氧化物”）。

  (2)、铁与硫的反应是▲反应（选填“吸热”、“放热”或“既不吸热也不放热的”）。
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26. (4分)犯罪分子常在黄金中混熔较多的铜，冒充纯金制品进行诈骗。小李要检验金制品中是否混有铜，他的检验步骤是：(1)在酒精灯上灼烧金制品；(2)将灼烧后的金制品在稀硫酸中浸一段时间。如果金制品中混有铜，应观察到的现象是▲；在稀硫酸中发生的化学  反应方程式是▲．。

27. (5分)如图是某种拍摄机动车闯红灯装置的工作原理示意图。当红灯亮时，控制电路中的自动开关才接通，此时当汽车（相当于一个大铁块）通过停止线附近区域的埋地感应线圈时，感应线圈磁场就发生很大变化，使埋地感应电源产生足够大的感应电压。摄像系统在电路接通时可自动拍摄违规车辆。

(1)电磁继电器工作时，它把电能转化成热能和▲
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(2）当绿灯亮时，摄像系统能否工作？▲；
理由是：▲
(3）埋地感应电源正负极变化是否影响摄像系统工作？▲
28. (6分)将一冰块用细线拴住慢慢地浸入到酒精中，并保持悬置状态（如图），在冰块浸入的过程中，台秤的读数将▲（选填“增大”、“减小”或“不变”）；在冰块熔化过程中，容器内液面将▲（选填“上升”、“下降”或“不变”），台秤的读数将▲（选填“增大”、“减小”或“不变”）。

    （已知：冰的密度为0. 9 × 103 kg/m3，酒精的密度为0. 8 × 103 kg/ m3；整个过程中无液体溢出。）

四、实验、简答题（本大题共40分）

29. (6分)某同学做了如下实验}(1)取甲、乙两试管，分别加人1％淀粉溶液各4毫升。(2)甲试管内加入2毫升唾液，乙试管内加入2毫升蒸馏水。(3)同时将两试管置于37℃的温水中恒温10分钟后取出，分别滴加1滴碘液。(4）观察结果。请回答下列问题：

    (1)该实验的目的是▲
    (2)请设计一张实验记录表，将实验步骤及正确操作后观察到的实验结果填入表中。

    (3)有同学认为设计上述实验时，应确保甲、乙两支试管中的pH相同，但不必考虑pH大

      小。你认为这种说法是否正确？▲，说出理由▲
30. (8分)碘是人体必须的微量元素，海带因富含碘元素而成为补碘的常用食物之一。小李想设计实验验证海带中含有碘元素。他查阅了相关资料，得到以下信息：

  ①碘化钠（NaI）与氯化钠性质相似，两者的溶液都是盐溶液，碘化银为黄色难溶于水的固体。

  ②工业上将适量氯气通人无色碘化钠溶液就能置换出单质碘，溶液变为棕黄色。

  ③少量碘（(I2）溶于水的溶液，能使淀粉溶液变蓝，碘的化合物不能使淀粉溶液变蓝。

  ④灼烧海带后残留的灰烬中含有可溶性碘化钠、氯化钠等化合物。

小李的实验步骤如下：
  将海带灰用蒸馏水充分浸泡后过滤，得滤液；然后用以下3种方法，去检验海带灰中是否含有碘元素。

      方法一：取滤液，通入适量氯气后与淀粉糊混合，观察是否变蓝。

      方法二：取滤液，通入适量的氯气，观察溶液有无颜色变化。

      方法三：取滤液，和淀粉糊混合，观察是否变蓝。

    请回答下列问题：

    (1)、氯[image: image7.png]2B (ZXXK.COMR LT B




气和碘化钠反应的化学方程式：▲
    (2)、上述3种方法中，方法▲是一定不可行的，说出不可行的理由：▲
    (3)、取滤液，滴人硝酸银溶液，若观察到▲，则证明滤液中含碘离子。

31. (8分)亚硫酸盐的一些性质和碳酸盐的性质类似，如：Na2SO3（亚硫酸钠）溶液呈碱性， BaSO3（亚硫酸钡）是白色难溶于水的固体。工业上常用NaOH来吸收SO2气体。现有吸收SO2一段时间后的NaOH样品，请选用下列试剂：盐酸、稀硫酸、蒸馏水、Ba(OH)2溶液、Ba(NO3)2溶液［已知Ba(NO3)2溶液呈中性〕、pH试纸、石蕊指示剂，仪器自选，设计一个简单的实验判断该样品中NaOH是否反应完全，请完成下列实验步骤；

    (1)、取少量吸收SO2一段时间后的NaOH样品，用适量蒸馏水完全溶解；

    (2)、用试管取少量该样品溶液；

    (3)、往试管中逐滴加入▲，到▲时，停止加入；

    (4)、后续实验的操作是：▲，若观察到▲，则NaOH已完全反应。

32. (8分)小金在测量小灯泡的电功率时，将实验器材连成如图甲所示的电路。
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(1）请你指出图甲中连线的错误：▲
(2)在图乙中画出正确的实物连线图。

(3）若在某次实验中，电流表、电压表的读数如图丙所示，则电流表读数为▲A，电压表读数为▲V，小灯泡此时的实际功率为▲W。
33. (10分)高锰酸钾是一种盐，可溶于水，[image: image9.png]2B (ZXXK.COMR LT B




溶液显紫红色。课本上有一个“估算高锰酸根离子的大小”的实验，某同学按课本实验步骤操作如下：

    ①取一小粒高锰酸钾晶体（实验室用的高锰酸钾晶体粒径大约为1--3毫米），用毫米刻度尺测量并估算其体积为Vmm3；

    ②将该高锰酸钾晶体溶解在有10毫升水的试管1中；

    ③从试管1中取出1毫升溶液，将其加人有9毫升水的试管2中（第一次稀释）；

    ④从试管2中取出1毫升溶液，将其加人有9毫升水的试管3中；

  ⑤以上述方法继续稀释高锰酸钾溶液，到刚看不出高锰酸钾溶液的紫红色为止时，共稀释10次；

    特别提示：已知在第9次稀释时，还能看出溶液呈淡紫红色。此时10毫升溶液中有1000个高锰酸根离子。该数据可作为本实验的估算比较标准。

        请回答以下问题：

  (1)、在[image: image10.png]2B (ZXXK.COMR LT B




取1毫升高锰酸钾溶液时，若俯视量筒读数，则所取溶液体积▲1毫升（选填“大于”、“等于”或“小于”）。

  (2)、下列课本中的哪一个实验，与本实验方法相似的是▲。
      A．验证植物光合作用产生氧气    B．测定空气中氧气的含量

      C．用pH试纸测定溶液的酸碱度   D．探究物体所受浮力与排开水的关系

  (3)、要提高该实验估算的准确度，下列哪两种改进方法一定正确的是▲ 。[来源:Z#xx#k.Com]
      A．在一支试管中加人蒸馏水作为无色标准，与稀释后的溶液加以比对

      B．每次稀释时都从试管中取2毫升溶液，将其加人有18毫升水的试管中

      C．将高锰酸钾晶体放人盛有蒸馏水的量筒中，根据量筒中液面变化，测量其体积

      D．用托盘天平称量一小粒高锰酸钾晶体的质量，根据其密度计算出体积
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  (4)、按该同学实验方法估算高锰酸根离子的大小约是▲ mm3 ;（用式子表示）

五、分析、计算题（本大题共37分）

34. (?分）某工地用电动起重机吊起重物，重物的质量m=400kg，电源提供的电压U=220V，不计一切摩擦。当电动起重机以v=0.lm/s的恒定速度向上提升重物时，电路中的电流I=2Aa (g取l0N/kg)
(1)电[image: image11.png]2B (ZXXK.COMR LT B




动机线圈的电阻R是多少？

(2)电动机匀速提升质量m’ = 200kg的重物，电动机的输人功率不变，提升速度是多少？

35. (6分)小张将一瓶矿泉水在冰箱中放较长时间后取出，一会儿发现瓶外壁出现小水珠。用干毛巾擦净，等一会儿又出现小水珠。于是他与小吴一起对此现象进行研究，但观点不一致。小张认为这是矿泉水瓶内的水往外渗透后，附着在矿泉水瓶外壁上；而小吴则认为是空气中的水蒸气液化成小水珠附着在矿泉水瓶外壁上。请你设计一个实验证明他俩的结论是否正确。

36. (8分)某研究小组为测量垂直于太阳光的面积[image: image12.png]2B (ZXXK.COMR LT B




为1米2表面上，每秒钟接受到的太阳能，用自制太阳能热水器做实验。经多次试验得到自制太阳能热水器吸收太阳能的效率为50%。控制太阳能热水器接受太阳光垂直照射的面积始终是2米2，太阳能热水器内的水的质量为100千克，水的初温为200C，经8750s时间后上升到450C【C水=4.2×103)/(kg·℃)】。请计算：

    (1)、在上述过程中太阳能热水器内的水吸收热量是多少焦耳？[来源:Zxxk.Com]
(2)、垂直于太阳光的1米2表面上，每秒钟接受到的太阳能是多少焦耳？

37. (6分)长期呼吸PM2, 5超标的空气，对人体的健康会产生严重的危害。PM2. 5中的颗粒成分复杂，硝酸盐颗粒和硫酸盐颗粒（主要以硝酸按和硫酸按的形式存在）是其中的主要成分。小明想用化学方法大致测定PM2. 5中硝酸按和硫酸按的含量高低，他将采集PM2. 5的滤膜用一定量的蒸馏水充分洗涤，将洗涤液分为等量的V1,V2两份。

    (1)先往洗涤液V1中加入足量的硝酸钡溶液，得到硫酸钡沉淀M克。洗涤液V1中硫酸按的质量是多少克？（列式计算，相对原子质量：（H -l;  N -14;   S -32;  0-16;  Ba -137)
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 (2）再往洗涤液V2中加入足量的氢氧化钠，并加热，收集到氨气N克。（不考虑氨气溶解）

                已知：NH4 NO3 +NaOH ====NaNO3 + H2O+NH3↑；

[image: image32.png]


              
（NH4）2SO4+2NaOH＝===Na2SO4+2H2O+2 NH3↑
          若要知道洗涤液V2中硝酸铵的质量，下一步计算需要先求出▲的质量。

38. (10分)请阅读下面的文章，并据此回答问题：
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    科学家在研究大气中CO2的浓度变化会对地球的平均气温造成什么影响的问题时，采用的研究途径之一是：研究古气候大气[image: image13.png]2B (ZXXK.COMR LT B




中CO2的浓度变化和当时大气平均温度的变化关系。

(1)、有种方法是测量浅海贝类化石中硼、钙元素含量的比例。因为这个比例高低和这些贝类生长时的海水酸碱度有关，而海水酸碱度又和大气中CO2的浓度有关。将得到的有关数据和通过其它研究途径得到的同时期大气平均温度对比，即可得到同时期大气平均温度与大气中CO2的浓度的对应关系。海水酸碱度和大气中CO2的浓度有关的科学原理是▲。
请在下列坐标图中，标出坐标轴的含义，并大致表示大气中CO2的浓度对海水酸碱度（用海水pH表示，海水略呈弱碱性）的影响关系。

(2)、科学家也通过另外途径研究古气候时CO2的浓度变化与当时大气平均温度的关系。

  如比较古代植物叶片化石及近现代植物标本，发现很多地区较多同种近现代植物叶片单位面积上气孔数目减少。从植物对环境的适应性考虑，造成这种变化的可能原因是： ▲、▲（请写出两种）。

(3)、在生物圈中，你认为当[image: image14.png]2B (ZXXK.COMR LT B




前影响大气中CO2浓度变化的主要直接因素是：▲、▲ （请写出两点）。

[image: image15.png]2B (ZXXK.COMR LT B





科学参考答案

一、选择题（每小题4分，共24分，每小题只有一个选项符合题意）
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	D
	A
	B
	C
	D
	D


二、选择题(每小题3分，共48分，每小题只有一个选项符合题意)

	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22

	A
	A
	C
	C
	D
	B
	B
	A
	B
	C
	A
	B
	B
	B
	D
	D


三、填空题（本大题共31分)
23．（6分）（1）器官   生长素（2）白天光合作用时间长，有机物合成多，晚上呼吸作用相对弱，有机物消耗少（3）基因  变异 环境条件

24．（6分）（1）生物群落或群落  水生植物 （2）呼吸（分解）

  （3）该生态系统具有一定的自动调节能力

25.（4分）盐  放热

26．（4分）（1）金属制品表面黑色物质消失，溶液变蓝  CuO+H2SO4=CuSO4+H2O
27．（5分）（1）机械能   （2[image: image16.png]2B (ZXXK.COMR LT B




）不能  因为灯亮时，自动开关不会闭合，电磁继电器不通电，导致摄像系统不工作。（3）否  （不会）
28．（6分）＞（2分）  =（2分） 甲（2分）

28.增大、下降、增大 
29、（1）探究唾液中是否有能够分解淀粉的物质
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（2）略
（3）不正确，不同pH环境中酶的催化能力不同

30、2NaI+Cl2=2NaCl+I2
三，碘的化合物不能使淀粉溶液变蓝，而碘在海带中是以化会态存的
（3）溶液中出现黄色沉淀
31、（3）Ba (NO3 ) 2，不再产生沉淀、

（4）用玻棒蘸取少量反应后的溶液，涂抹在干燥的pH试纸上，并与标准比色卡对照；

pH试纸与比色卡数字7下的颜色相同

32、（1）安培表正负接线柱接反、

（2）略（3）0.5  2.2  1.1  
33.、（1）大于（2）c（3）AD（4）V/1013
34、（1）P=UI=I2R+FV      R=10Ω
（2）V’=0.2m/s
35.（我的思路）：向塑料瓶中灌入一定质量量的水，用天平称出质量m1。然后冷藏一段时间，拿出来后发现容器外壁有小水珠，待恢复到室温后，擦干外壁，再称其质量耐，若ml=m2则小吴对，
若m1>m2则小张对.
36、（1）Q=cm△t= cm(t2- t1）=1.05×107J
（2） Q光=Q/η=2.1×107J    Q光/(s.t)=1200J(m2.s)

37.（1）Ba(NO3)2＋(NH4)2SO4=== Ba SO4＋2 NH4 NO3
（2）132M/233g     硫酸钠与氢氧化钠反应产生的氨气的质量 
38、（1） CO2+H2O=H2CO3    H2CO3的浓度越高，溶液酸性越强、

(2 )略（从稍高于7曲线下降至趋向5.6）

（3）CO2浓度升高，大气湿度下降

（4）植被数量的增减，矿物质燃料使用量的多少。
△





△
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